



Дорогие коллеги!

Российский страховой рынок, по человеческим меркам, находится в юношеском возрасте. Получено образование, прочитаны умные книжки, определены жизненные приоритеты. С этого момента рынок, как и человек, начинает жить «своим умом», основываясь на собственном опыте и знаниях, полученных не из учебника. Наступает пора, когда и людям и сообществам, их объединяющим, как воздух необходимо общение. Необходим обмен опытом, мнениями, идеями, нужна обратная связь между теми, кто создает услуги, и теми, кто ими пользуется.

Создать территорию для такого общения призвана газета страхового рынка «Страховой случай».

У вас проблемы с кадрами? Нужно программное обеспечение? Есть новый страховой продукт, но вы не знаете, как довести его до потребителя? Присоединяйтесь к нам, будем решать проблему сообща. Что и зачем пишут в новых законах, когда страховщик платит, а когда — нет, как противостоять мошенничеству, в чем состоит обоснованный выбор страховой компании — эти и многие другие темы найдут свое отражение в нашей газете. Мы приглашаем к диалогу всех, кто слышит и желает быть услышанным, кто хочет, чтобы наша жизнь была стабильной, а будущее — безоблачным.

С одной стороны, страховой случай — печальное событие, с другой — проблема, которую предвидели и встретили во всеоружии. Есть повод похвалить себя за дальновидность, и даже в кризисной ситуации чувствовать себя уверенно. Так давайте же будем предусмотрительны!

Главный редактор
Константин БАЙКОВ

НОВОСТИ

За просрочку — неустойка

Комитет Госдумы по кредитным организациям и финансовым рынкам 24 ноября решил рекомендовать депутатам принять в первом чтении поправки к закону об ОСАГО, которые вводят для страховщиков, задерживающих выплаты по обязательной «автогражданке», неустойки, привязанные к сумме возмещения. Это решение поддержали все члены комитета, присутствовавшие на заседании.

По действующему закону об ОСАГО, страховщики должны рассматривать заявление потерпевшего о выплате в течение 15 дней. Затем компания либо выплачивает возмещение, либо мотивированно отказывает в нем. Как сообщил присутствовавший на заседании кредитного комитета представитель Волгоградской областной думы Георгий Козицин, при задержке выплаты «неустойка по нашим подсчетам составит чуть более 32,5% годовых».

По его словам, к разработке поправок волгоградских депутатов побудили многочисленные жалобы граждан на страховщиков. Так, отметил он, по неофициальной статистике, в регионе необоснованно задерживается до 87% выплат по ОСАГО. Член комитета, депутат Госдумы и президент Всероссийского союза

страховщиков Александр Коваль сообщил, что за последнее время характер жалоб граждан, недовольных ОСАГО, изменился. Если раньше основная часть нареканий касалась размеров страховых тарифов, то сейчас автовладельцы жалуются на задержки выплат и их размер.

Ожидается, что законопроект станет стимулом, побуждающим страховщиков к своевременному исполнению обязанностей по договору ОСАГО, а его принятие позволит создать дополнительную гарантию защиты прав потерпевших.

АСН

Развитие в три этапа

Реализуемая сейчас Федеральной службой страхового надзора (ФССН) программа по развитию страхования включает в себя 3 этапа. Цель первого из них заключается в том, чтобы страховые компании оказывали исключительно страховые услуги. Второй этап включает в себя меры по повышению финансовой надежности страховщиков, третий — по повышению качества страховых услуг. Первый этап программы уже почти завершен, заявил 22 ноября на Всероссийском совещании руководителей страховых объединений глава ФССН Илья Ломакин-Румянцев.

АСН

актуально

(начало на стр. 1)

твовать семинар «Инвестиционная привлекательность российских страховых компаний» и круглый стол «Страхование маломерных судов». Его ведущая — юрист компании «СканМаринКонсалтинг» Тамара Меребашвили сообщила участникам о высочайших темпах роста частного маломерного флота в России. Флот нуждается в страховании, и местные операторы очень заинтересованы в методических разработках и практическом опыте своих западных коллег.

Кроме того, российская сторона проявила интерес не только к привлечению на отечественный рынок иностранных участников, но и к расширению собственного присутствия на мировом рынке. Это было подтверждено наличием в программе следующих семинаров и круглых столов:

- Страхование и перестрахование сельскохозяйственных рисков;
 - «Элиот Спицер» и «Катрина»: последствия двух ураганов;
 - Азиатский рынок перестрахования;
 - Морское сострахование на международном рынке.
- Еще одна группа мероприятий



была актуальна, в первую очередь, для российских участников:

- Страхование договорной ответственности. Регулирование в страховании» (с докладом на эту тему выступила, в частности, заместитель руководителя Департамента финансовой политики Минфина РФ Вера Балакирева);
- Медицинское страхование — проблемы и перспективы;

- Инструменты финансового рынка в деятельности страховых компаний и негосударственных пенсионных фондов.

Чтобы понравиться партнерам

Важно отметить, что участие в рандеву не только обогащает теоретическими знаниями, но может быстро принести практическую пользу.

— Что мы видим здесь? — рассуждает эксперт страховой секции Совета Федерации ФС РФ Лариса Мукина. — Стоят 12 столов, за каждым ведутся переговоры, и для этого нашим страховщикам не нужно ехать в Берлин, Стокгольм, Цюрих... Мероприятие служит установлению более тесного контакта между всеми участниками страхового бизнеса: страховыми и перестраховоч-

ными компаниями, брокерами, сюрвейерами, разработчиками программного обеспечения, инвестиционными консультантами... Их общая цель — сделать страховой рынок более доходным. Это выгодно и самим страховщикам, и государству, которое станет получать больше налогов. Выгодно и россиянам, которые будут лучше защищены.

— За последний год некоторые российские страховщики потеряли свои лицензии — в том числе и на осуществление ОСАГО, — объясняет Виталий Архангельский. — Одной из причин, по которой это произошло, является слабое развитие в стране системы перестрахования рисков. А ведь именно благодаря этому можно было бы обеспечить стабильность страховых портфелей и гарантии выплат, в том числе и по ОСАГО. Другое дело, что не у каждой компании ее риски примут в перестрахование, особенно если она имеет репутацию ненадежной или у нее плохая статистика убытков. Наше рандеву как раз и дает возможность директорам страховых компаний общаться, создавать себе правильный имидж среди контрагентов, делиться информацией о других участниках рынка.

Учредитель и издатель:
ООО «МЕДИАиндекс»
Директор: Сергей Авдеев, avdeev@mediaindex.ru
Главный редактор: Константин Байков, editor@mediaindex.ru
Оригинал-макет: Александр Альянсов
Верстка: Владимир Штыков
Корректор: Сима Пошивалова

Адрес редакции:
Санкт-Петербург, В.О., 18-я линия, д. 49
тел.: 323-84-03, 973-47-90, www.mediaindex.ru
Установочный тираж: 10 000 экз.
(тираж данного выпуска 999 экз.).
Подписано в печать 30.11.2005.
Распространяется бесплатно.

Газета выходит раз в месяц.
При перепечатке материалов ссылка на «Страховой случай» обязательна. Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель. Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы.
Материалы, помеченные © публикуются на правах рекламы.
Отпечатано в типографии «Премимум Пресс»